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Általános drágaság.
Zombor, 1906. november 24.

Az idei esztendő a drágaság je
gyében múlik el már. Minden drága, 
ami csak szükséges a napi élethez. 
Ez az állapot nemcsak, hogy elke
seredettebbé teszi a létfönntartásért 
folytatott nagy küzdelmet, de némely 
ember számára egyáltalában lehetet
leníti. És ez állapotnak nemcsak okait, 
de orvosszeieit is rendre keresik 
mindenféle utón módon. Az okokat 
még csak magyarázgatják, megtalál
ják, de az orvosszereket bizony ne
héz, sőt némely tekintetben nehéz is 
megtalálni.

Az ország egész társadalmi éle
tére nyomasztólag nehezedik a nagy 
drágaság. Drágább lett a lakbér, 
pedig hát ez már évtizedek óta egyik 
legnehezebb problémája az embernek. 
Drágább lett a hús, a kenyér és ami 
most a küszöbön lévő tel alkalmá
ból a legaktuálisabb — méregdrága 
a szén és minden más fűtőanyag. A 
lakás drágaság dolgában már kere
sik a segítséget, de sajnos mire ez 
meg lesz, addig sok embert már 
olyan anyagi helyzetbe sodor a nagy 
lakbér, hogy mire a segítség meg
lesz vagy későn jön, vagy pedig 
csak olyan állapotot teremthet már, 
ami az egyes ember számara a le
rovandó terheket tekintve, már egy
általán nem lesz kedvezőbb az előb
binél. A húsdrágaság és orvosszeró- 
nek behozatalát tekintik illetékes 
körök, ám nagyon kétséges, hogy 
ez a terv beválik-e, hogy az Olasz
ország! és esetleg más felöl bekerülő 
vágómarha olcsóbb, legalább számot- 
tevőleg olcsóbb lesz-e, mint az amely i e 
eddig rávoltunk utalva.___________
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Az általános es mondhatnánk 
egyre fokozódó drágaságot pedig 
nemcsak a szószoros értelembe vett 
szegényebb sorsú néposztály érzi, a 
munkás osztály, hanem a középosz
tálynak szűkösebb körülmények kö
zött élő, tehát legnagyobb része is. 
Kétségtelen dolog, hogy aztán az 
állami, akiért a magánvállalati ki
sebb hivatalnok, akár a kisebb ipa
ros vagy kereskedő jövedelme ma 
már nem áll arányban azzal, amit 
a mindennapi élet fenntartására for
dítania kell. Ez az aránytalanság pe
dig egy te növekedik, még pétiig ked
vezőtlen irányban s ma már első 
sorban égetően szükségessé válik, 
hogy ezeken a dolgokon valami vál
toztatás történjék.

A munkásokat e hé harozba viszi 
a drágaság, jobban mondva a régi 
bérharezot nagyobbitja. Több szak
mára 
teszi, 
osztrák, 
tanaira, 
keresik, 
találják 
látni igazság van ebben. A sztrájk 
legalább is két élű fegyver. A mun
kás küzd vele, mint ő mondja a ki
zsákmányolás ellen, igazabban pedig 
azt iparkodik vele elérni, hogy na
gyobbért, több fizetést kapjon, ami
hez elvégre joga van, hiszen minden
kinek joga van ahhoz, hogy a maga 
munkáját minél drágábban értéke
sítse. A sztrájkolók azonban nem 
mérlegelik az általános gazdasági 
viszonyokat vagyis viszonyukat nem
csak az ő munkaadójukhoz hanem a 
többi munkáshoz és azok munkaadói
hoz. így például ha a sütő munkás igy és igy, sikerrel vagy siker nél- 
sztrájkol, eléri azt, hogy nagyobb kiil a szeib képezdei tanfolyamot.“

viszi át és elkeseredettebbé 
A bérharcznak fegyvere az 

Es itt álljunk meg egy pil- 
Amikor a drágaság okát 
sokan főleg a sztrájkban 

meg. Kétségtelen, hogy va-
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bért kap, de drágább lett a kenyér 
és pedig nemcsak az ő számára, ha
nem más szakmabeli munkások ^szá
mára, és az egész nagy közönség 
számára is, de első sorban éppen 
azok érzik meg természetesen akik
nek a legkevésbbé kellene. így a 
sztrájk sikere nyomában jár. így 
van a szénnel is; a külföld szénmun
kásai a maguk harczával fölkerget
ték a szón árát oly fokra, hogy sok 
más szegény munkás nem tud fű
teni. Reméljük, hogy a drágaság 
orvosszereit végre is sikerül majd egy 
arra hivatott tényezőkm k legalább 
részben megtalálni. Egyelőre nem 
marad más hátra, mint a legnagyobb 
takarékosság és bizonyos dolgokról 
való lemondás, ami keserves ugyan, 
de a szükségesért mindig le lehet 
sőt le kell mondani arról amit egy 
kis túlzással fényűzésnek is lehetne 
nevezni. Egyben pedig reméljük, hogy 
nem lesz olyan szigorú velünk, a 
mely aztán már sok helyen katasztró
fába jelentőségűvé tenné a drága
ságot.

A zombori szerb tanitóképezde 
ügye a képviseló'házban.
P o 1 i t Mihály szerb nemzetiségű 

képviselő a képviselőház csütörtöki 
ülésén előhozakodott a két évvel 
ezelőtt a helybeli szerb tanitóképezde 
igazgatósága illetőleg az ezt vezető 
egyházi hatóság és a kultuszminisz
térium közti összeütközéssel, moly 
abból keletkezett, hogy a képezde 
igazgatósága a kiadandó oklevelekbe 
be akarta jegyezni a következő ki
fejezéseket : ,X. Y. szerb, végezte 
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IAzonkívül a magyar nyelvben való 
képesítést akként akarta jelezni, 
lioo’y az illetőnek a szerb iskolákra 
elegendő magyar tanítási képesítése 
van. Es mégegynéhány ehhez ha
sonló dolgot. így az irodalom taní
tását nem akarták felvenni azon 
tantárgyak közé, amelyekből vizsgát 
kell tenni.

A p p o n y i Albert gróf közokt. 
miniszter rögtön felelt Polit Mihály 
vádaskodásaira. Azt mondja : a P o- 
1 i t által hamisan előadott zombori 
tanitóképezde dolgaira reflektál. Mi
kor ő miniszter lett, diferencziát 
talált az egyházi hatóság ós az ál
lam között. A képezde igazgatósága 
a bizonyítványokban odaírta a ta
nulók nevei mellé, hogy szerb. 
Egyébb módon is a szerbségnek 
nemzeti voltát, iparkodtak kitüntetni. 
Az előző kormányok ezért az inté
zettől a képesítési jogot elvették. 
(Helyeslés). így találta, ő az ügyet. 
Maga is azon állásponton volt, hogy 
a bizonyítványok ilyen kiállítása nem 
akczeptálható, mert törvényeink nem 
ismernek szerb, tót, oláh nem
zetet. Ebben az országban csak 
egyetlen nemzetről lehet szó, a ma
gyar nemzetről. (Elénk helyeslés. 
Taps és éljenzés). Mindazonáltal a 
felmerült diferencziát barátságos utón 
igyekezett eltüntetni és tárgyalások
ba bocsájtkozott illetékes hatóságok
kal az iránt, hogy a szerb szó mellé 
tegyék oda, hogy vallásu, vagy 
anyanyelvű és ezt el is fogadták. 
Ennek alapján a miniszter nehogy 
ártatlan ifjak szenvedjenek, megen
gedi a vizsgáltatást, de egyebet nem. 
Azt lehetett hinni, hogy végre elin
téződik ez az ügy, de mikor már 
megegyezhettek volna, mindig újabb 
kifogásokkal álltak elő. A legújabb 
követelésük az, hogy a bizonyítvá
nyokra oda irattassék : Szerb nemzeti 
tanitóképezde.

Polit Mihály: Száz év óta úgy 
van.

A p p o n y i Albert gróf minisz
ter : Dehogy van, csak legújabban 
követelik és én kénytelen vagyok 
az államnak a törvény által bizto
sított jogait megvédelmezni és azon 
az állásponton vagyok kénytelen 
maradni, hogy az olyan intézet, amely 
hónapokon keresztül való tárgyalás 
után sem teljesiti az állam törvé-
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nyes kívánságait, elvesztette létjo
gosultságát. (Viharos taps). Kijelenti 
végül, hogy reméli, nem fog ideáig 
menni a dolog s sikerül a békés el
intézés. (Taps, helyeslés).

Polit Mihály röviden és nagy 
zajban magyarázgatja szavait.

Fernbacb Péter orsz. képv. 
Dr. Krónits István ügyvéd 
Koozkár Zsigmond kir. közj. 
Dr. Kosztils.Lázár tiiidbirtokös 
Lallosevits Jakab földbirtokos 
Falcione Gusztáv kereskedő 
Lippert Ferencz ügyvéd 
Dr. Falcione Nándor flip. ig. 
Falcione Lőrincz földbirtokos 
Findeisz Antal földbirtokos 
Széchényi József' ny. kir. t. elnök 
Dr. Maximovits Miklós földbirt.. 
Dr. Konyovits Dávid ügyvéd 
Pocskay Sándor ny. v. tiszti ügy. 
Konyovits István földbirtokos 
Dr. Falcione Árp id földbirtokos 
Róbeirn Zsigmond vállalkozó 
Bluinontbal Lajos földbirtokos 
Józicb György földbirtokos 
Dr. Graber Lajos ügyvéd 
Szauerborn Károly földbirtokos 
Molnár István ny. kir. törv. biró 
Dr. Sclier Ármin ügyvéd 
Dr. Fratricsevits Ászt V.ügyvéd 
Dr. Poppovits István vár. t. főorv. 
Veszelovszky Péter földbirtok. 
Fejér Gyula npál plébános 
Henneberg Sándor ügyvéd 
Georgiovits Koszta földbirtokos 
Vuits János (Braoza) földbirtok 
Vuits Péter p. il. számelleilőr 
Bunyi Gyula földbirtokos 
Schlieszer Sándor kereskedő 
Dr. Danninger Adám v. kórh. orv. 
Sztrilich Zsigmond kereskedő 
Dr. Brtick Jenő ügyvéd 
Dr. Buják József ügyvéd 
Spitzer Márk kereskedő 
Szondy Mátyás kir. törvsz. biró 
Dr. Drakulits Pál ügyvéd 
Ifj. Vámosi Samú földbirtokol 
Antits A. Milán kereskedő 
Frey Imre aranyműves 
Mérő Igtiácz téglagyáros
Idb. Heindlbofler Róbert, keresk. 
Járos Gusztáv fakereskedő 
Maximovits Miklós földbirtokos 
Lugumerszki István földbirtokos 
Ilusvéth István földbirtokos 
Kiss Sándor mészáros

Póttagok: 
Vukicsevits Gy. Miklós nyug, 

tanító, képezdei igazgató*  
Miits Szima (Novákov) földbirt. 
Krónits Trifun kereskedő

Zornbor tz. kir. vAfús legtöbb 
ssdót fizető bizottsági tagjai
nak névjegyzéke 1907. évre,
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Milller Vilmos kereskedő 
Dr. Hiuok Ármin ilgyvéd*  
R ulo« Márk földbirtokos 
Bosnyiík Benő földbirtokos 
Szimemlits Sziívn földbirtokos 
[Jlriob Vincin építész

A hol gyors segítség kell.
A különböző bajok közül, a me

lyek gyakran s mondhatni állandóan 
nyomást gyakoroltak a magyar nem
zetre, egyik sem olyan veszedelmes 
ós mélyreható, mint az a melyre a 
gyermekek közötti módfelett való 
nagy halandóság tesz figyelmessé.

\z életerős magyar faj, mely az 
összehasonlítás folytán megállapítot
tak szerint az összes nyugateurópai 
nemzetek között testileg is a legerő
sebbek közé tartozik, a fenti tény
körülmény által igazán kiszámítha
tatlan súlyos következményű hely
zetbe kerülhet.

Előttünk fekszik a belügyminisz
ter által kibocsájtott halandósági 
statisztika. Az ebből elénk táruló 
adatok nemcsak szomorúak, de egy
úttal megdöbbentők is.

Négy évvel menjünk csak vissza
felé, amikor a halandóság — itt ter
mészetesen csupán gyermekről be
szélünk — átlagosan 19 százalékot tett 
ki s akkor feltétlenül gondolkozóba 
esünk a mai állapotok felett. A kö
vetkező évben a százalék száma 
már négygyei emelkedett, 1904-ben 
a perczent száma 28-at tett, míg 
1906. óv első felében a gyermekek 
közötti halandóság 38 %-ra szökött 
fel.

A kimutatás átlagos számítás 
alá veszi a minden évben rendesen 
bekövetkezendő ragályos betegségek 
által elpusztultak számát s ennek 
százaléka a kimutatásban szereplő 
hányadból már eleve levonatott.

A gyermekeknél tapasztalt szem
beszökően nagyszámú, a szaporulat- 
lan arányban egyáltalában nem álló 
halálozás indító oka tehát csupán 
közintézményeinkben, közegészség
ügyi viszonyainkban keresendő s ott 
is található meg.

A fentiek bizony igen szomorú 
fényt vetnek országunkban levő 
közállapotokra, de mert itt nem a 
gáncsolás, hanem a bajon való ra
dikális ós gyors segítség a czélunk, 
nem teszünk egyáltalzban senkinek 
szemrehányást, csupán az állapotok 
megszüntetését sürgetjük.

A gyermekhalandóságnak — a 
normális határon túl való megaka
dályozása egyszerű dolog és gyrrsan 
kivihető. A legfontosabb első sorban 
az ovoda-Ugynek rendezése.

Az e téren való állapotaink 
igazán lehetetlenek, a baj csirája 
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pedig innen indul ki. Követeljük a 
szigorú és pontos ovodai orvosi 
viszgálatot, hetenként a lehetőség
hez többször is.

Lépten-nyoinon előfordul ugyan
is, hogy az ovóiskohíba betegség 
csiráját magában hordó gyermek 
kerül. A primitív műveltségi! szülő 
nem lát a gyermekén semmi aggo
dalomra keltő dolgot, de igen gyak
ran az intelligensebb szülő figyel
mét is elkerülő, a laikus által fel 
nem ismerhető, de orvosi szemmel, 
nyomban konstatálható betegség ÓS 
megtörténik, hogy a gyermek igy a 
lappangó bajjal napokig érintkezik 
a többiekkel s terjeszti a betegséget.

Rendes orvosi vizsgálattal ez a 
baj nyomban megszűnik. A gyanús 
gyermeket az orvos haza küldheti, 
a többieket nyomban fertőtleníti s 
ez által sok — nagyon sok kataszt
rófának van az útja elvágva.

Fontos és kívánatos sok, mennél 
több ilyen ovoda felállítása, hogy 
egy rendszeriut kis helyen mennél 
kevesebb gyermek gyűljön össze*

_____  . —y-

* Személyi hir. Üxküll-Gyllenband 
Sándor gróf lovassági tábornok, csapat fe
lügyelő, a IV. hadtest parancsnoka a ex. 
és kir, 23 ik gyalogezred helybeli zá-z ó- 
aljának megszemlélésére 23-án váro-unkba 
érkezett. Városunkba érkeztek továbbá la
vináéi Babich Antal ezredes, a cs. és kir. 
23 ik gyalogezred parancsnoka és Brabécz 
Gyula ezredes, a ni. kir. szabadkai 6-ik 
honvédgyalogezred parancsnoka. Tűzte- 
Jetükre a közös és honvédtisztikar az 
„Elefánt" szálicíban társas összejövetelt, 
rendezett.

* Kinevezés. Raics Mártonnak vá 
rosi iktatóvá történt helyettesítése követ
keztében ideiglenese:) megüresedett II. 
oszt, irnoki állásra Fernbucli Károly főis
pán további rendelkezésig Klinovszky Kál
mán zombori lakost helyette.-itc-tte.

* Ötórai tea. A Napközi Otthon 
Egyesület 1906. évi d< czember hó 8 án 
délután 5 órakor a városháza összes ter
meiben a Délmagyaiországi Magyar Köz
művelődési Egyesület kongresszusa al
kalmából ötórai teát rendez, melyre a 
nagyérdemű közönségei, valamint az egye 
sülét tagjait tisztelettel meghívja. Külön 
meghívók nem bocsájtalnak ki. Belépő
díj .-zemély énként 2 korona, mely egy 
csésze teára és süteményre jogosít.

. Jótékony adomány. A sze
gény iskolás gyermekek föliuházásának 
költségeire a helybeli mérnök aszlaltársa- 
sáságtól 90 korona adomány érkezett, me
lyért ez ulon is a leghálásabb köszönetét 
fejezi ki az elnökség.

*, Tisztviselők fogyasztási 
szövetkezete, A helybeli köz- és ma
gántisztviselők f. hó 22-én d. u. 6 órakor 
értekezletet tartottak Vértesi Károly el
nöklete alatt a városháza nagy tanácster
mében. Az értekezlet egyhangúlag elfo
gadta az alapítandó fogyasztási szövetke
zet alapszabály tervezetét, melyet Inhoff 
József, a Bács Bodrog vármegyei gazda
sági egyesülőt titkára, nagy körültekin
téssel készített. Elhatározta továbbá az 
értekezlet, hogy az alapszabálytervezet 
azon pontjait, melyek a szövetkezet cél
ját, szervezetét, valamint a Ingok jogait 
és kötelességeit körvonalozzák, hírlapikig 
közzéteszi, a taggyűjtő iveket kibocsátja 
és az alakuló közgyűlést, melyre csak a 

gyüjtőiveken beiratkozó lúgokat hívják 
m< g, deczember 15-én tartja meg.

* A Zombori Szabad Lyceum 
Egyesület uj ciklusa. A Szabad 
Lyteum mely már hal év.- derekasan szol
gálja váiősünkb in a k>».művelődés ügyét, 
mini halljuk, jövő hó 2 án kezdi meg 
1906—1907. évi előadás .-orozatát. Az uj 
cikíu'h'u is, ugV min! eddig, löiléneti, 
nevelési, Iársadalumbölc-< óul i és szépmű- 
vészeli kérdések ke/ülnek megbeszélésre. 
Előadások tartására sikerült a lyc> umnak 
megnyernie Gröcze Sarolta úrnőt, Vikár 
Béla ural, a jeles finnhlát és ethnograp 
hű t, dr. Dobsa László urat, a m. kir. lúd. 
egyetemi anthropológiai intézet tanárse
gédjét, Beregi O-zkár urat, a nemz*  ti szín- 
ház kanját Budapestrő1, továbbá dr. Miikó 
Izidor ural, a esi hetik Üst Szabadkáról ós 
dr. Gozsdu Elek kir. főügyész urat Temes
várról. A helybeli erők közül megígérték 
közreműködésüket dr. R. dvánvné Ruílkay 
Emma úrnő, dr. Baloghv Ernő ur, ország
gyűlési képviselő, dr. Duchou János, dr. 
Kaltos Marion és Rácz Soma urak Zenei 
előadásokra felkérik Fráter Loránd inat, 
Cavojácz János urat és a vezetése alatt 
álló műkedvelő társaságot. Az előadások 
ugv mint az előbbi években, ingyenesek 
és mindenkinek szólnak. Hisszük és re
méljük, hogy váró unk társadalma sem 
fogja elmulasztani a kedvező alkalmat, 
hogy a részére nem minden fáradság nél
kül szervezett jeles előadásokon épüljön és 
In Imiik gyönyörköd jék, A Szabad Ljc-um 
a köz érdekében kifejteit önzetlen fára
dó/.í-i.inak jutalmát egyedül abban la- 
lá’jit, ha épületes és élvezetes előadásait 
mentül tömegesebben látogatják. Hi-szük. 
hogy úgy is lesz.

■’ Vármegyei közgyűlés. Mint 
már legutóbbi számunkban megírtuk, több 
sürgő- ügy elintézésének indokából Bács- 
Bodrog vármegye törvényhatósági bizott
sága folvó évi november 29-én s a szük
séghez képest a kövei ki ző napon minden
kor reggel 9 órakor Zomboibán a várme
gyeház. nagytermében rendkívüli közgyű
lést tart.

* A DMkE. zombori közgyű
lése. Mint már többször jeleztük, a Dél
magyarországi Magyar Közművelődési E- 
gyesülpt tudvalevőleg Bác-Bodrog vár
megye és Zombor szab. kir. város tör
vényhatóságának meghívására ez évi ren
des közgyűlését Zomborban túrija meg, 
A két napos kullurünm p sorrendje ez :

Deczember hó 7-én délután a DMKE. 
elnökségének, továbbá Arad, Bács-Bod- 
rogb, Békés, C-anád, Csöng rád, Krassó- 
Szörény, Tctnes és Torontói vármegyék 
területéről érkező egyesületi tagok fogad
tatása a vasútnál és azoknak részben szál
lókban, részben magánházaknál való el- 
száliáso’ása. Délután 5 órakor a DMKE 
igazgatóságának gyűlése a vármegye -zék- 
épülete kistermében. Este 7 órakor dísz
előadás a színházban. Este 9 órakor is
merkedési estély a Színház-szállóban. (Ét
kezés étlap szerint) Deczember hó 8-án: 
r«ggel Zombor szab. kir. város kulturális 
intézményeinek megtekintése. Délelőtt fél 
10 órakor Sohweidel 48-as tábornok szob
rának mogkoszoruzása. Délelőtt, fél II 
órakor a DMKE. évi rendes közgyűlése 
Bács-Bodrog vármegye szék háza dísztér- 
inéber. Délután lakoma a VadászkÜrt- 
:zállóban. Délután 5 órakor a napközi 
otthon teuestélye. A közgyűlés napirendje : 
Elnöki megnyitó beszéd. Ünnepi beszéd. 
A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesíté
sére négy egyesületi tag kiküldése. Elnöki 
jelenté- az egyesület. 1906. évi munkás
ságáról. Az egyesületi államsegély finaii- 
czirozása. Az egyesület 1907. évi költsé
geinek megállapítása. A megüresedett bi
zottsági osztályelnöki helyeknek választás 
utján való betöltése. Indítvánvol', melyek 
az nlapszabái 20 ik §-a értelmében az el
nökséghez a közgyűlést megelőzőleg 14

nappal előbb beadattak. A zombori fiók 
megalakulása. Záró beszed. A DMKE. 
elnöksége ez utón is meghívja az egyesü
let. örökös, alapitó, rendes ós pártoló tag
jait a közgyűlésre. Jelentkezési határidő 
dtczembi r hó 1-ig.

* A zombori ügyvédi egyesü
let rendkívüli közg\űlé-t tart 1906. de
czember 10-én, délután 5 órakor, az ügy
védi rendtartás törvény tu vezetének a 
megvitatása tárgyában.

* Távozó főispán. Mint beava
tott helytől jelentik, Zákó Milán, Panctova 
és Versi ez váro.-ok főispánja, a napokban 
beadta lemondását és igy az uj főispán 
kinevezése rövid időn belül megtörténik. 
Zákó Milán állandó tartózkodásra család
jával Zomborba költözik.

* Színészet. Kunhegyi Miklós szín
igazgató, ki egyidŐben már működött 
Zei tén tár. uliiUival, 1907. január l-lől 
febtuár 18 ig leijedő időre színielőadások 
tarthat ásaért folyamodott a városi tanács
hoz. A tanács, mint halljuk az engedélyt

, megadta,
* A Báosbodrog Vármegyei 

Gazdasági Egyesület ig. válaizt-
' mánya f. hó 29 én csütörtökön délelőtt 10 
! órakor Zomhoibán az egyesület uj szék

házában ig választmányi gyűlési, tart a 
: következő láigysoiozatlal : az (ív. igazga- 
, tói állás betöltése, a pénztárnoki állás be- 
I töltése, uj tagok felvétele, folyó ügyek s 
i esetleges indítványok tárgyalása.

* Jegyző heSyettesités. Széche-
• r.yi Tamás ■ ólai íő.-zolgabiró Borovánszky 

Gyula halá éval na gÜro-ed. l.l jegyzői ál
lásra helyettesének Biichh r Róbert palán
kéi jegyzőt rendelte fc:.

* Öngyilkosság Kunbaján. 
Mint I unbnjai lt veh zőnk jelenti, ott Krisz- 
mann Pét< r jómódú fiatul lölde gazd i 
családi perpatvar miatt forgi-pisztolylyal 
agyonlőtte magét.

Csőd. Az újvidéki kir. törvény
szék Duogyerszki Izidor szabó, bácsszent- 
tamási lakos ingatlanaira a C'ődöt megnyi
totta. — C.'ődbiztosul Bániba Ármin dr. 
törvényszéki bírót, lömeggondnokul dr. 
Mainszki János bácsszenttamá-i ügyvédet, 
helyetteséül. — Oppcnheinn.r Ármin dr. 
újvidéki ügyvédet rendelte.

* A derék feieGég. Idb. Pecskei 
János felesége — mint topolyai lc\ elő
zőnk i/ja — borzasztó módon akarta urát 
láb alól eltenni. Ugyanis a napokban ti 
ft Hálált gombócba 2 darab gombostűt 
tett, melyek a félj loikába akadtak. Az 
orvosok csak nagy neln zen ludták kiven
ni, de lulyos sérülést szenvedett. A hűt
lenfeleség ellen a büntető eljárást megin
dították,

Á mina]) csinos históriát éltem át! 
Brülinskí, a tenorista, a mi törzs
asztalunknál volt ; mondhatom, 
hogy olyan rekedt volt, mint egy 
tuskó, egyttlen hang sem volt a 
torkában — de mégis azt mondja, 
hogy holnap énekelni fog. Senki 
sem hiszi ezt el, ő fogadást ajánl 
hat Pullenha és mi mindnyájan 
tartjuk a fogadást. Elérkezik az 
este ; mi mindnyájan a színházban 
vagyunk — és valóban énekel, 
nagyszerűen énekel és mi elvesz
tettük a fogadóit. Hogy tudta ezt 
megcsinálni ? Haza ment és Fay 
valódi szodeni ásvány-pasztilláit 
használta ! És azóta magam is 
használom a szodenit és rendkívül 
meg vagyok vele elégedve, üügy 
skatulya csak 1 kor. 25 és min

denütt kapható.
Főrükfár Magyal ország részére : Dr. Errer 
Leó és Egger J. Koclnneister utódai, 
Tlialuiayei és ScHz.Tb’i-yk József fyógr 
---------- bzeri-s né1, uii.d Budapesten.-——- -
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* A bajai kereskedő ifjak 
egylete e hó 18-án tiltó meg fenállásá- 
nak negyedszázados évfordulóját, mely 
alkalommal egyúttal a mostanában elké
szült remek szék házát is felavatta.

* Fényes elégtétel. Újvidékről 
jelentik : A Bállá Aladár főispán és Sza- 
lay Lajos polgármester ellen intézett tá
madásokért Újvidék város polgársága fé
nyes elégtételt készül adni. Első sorban 
a legközelebbi törvényhatósági közgyűlé
sen bizalmáról és szeretőiéről fogja bizto
sítani őket, vasárnap este pedig tisztele
tükre zenés fáklyásmenetet rendez. Utána 
pedig diszakloma lesz.

* A bácsmegyei tanítók moz
galma. Molnár Ferencz, n báosmegyei 
ált. tanitóegylet elnöke, a tan.lók tnoz 
galma ügyében beható tanácskozást foly
tatott Fernbach Károly főispánnal, Voj- 
nits István alispánnal és Graff Nikáz kir, 
tanfelügyelővel. A tanácskozásnak az az 
eredménye, hogy a tanítók ügyét törvény
hatósági bizottság deczemberi rendes köz
gyűlésének tárgysorozatába fölveszik, s a 
fizetésrendezés ügyében felterjesztési in
téznek az országgyűléshez. Ebben és a 
mozgalommal kapcsolatos más ügyben való 
tanácskozásra deczember elejére hívja ősz- 
szó Molnár elnök a tanítóságot.

* Letartóztatott zombori hen
tes mester. Egy megtévelyedett em
bert tartóztatott le a szabadkai rendőrség. 
Nagy bűnt követett el : sikasztotl, csalt, 
megkárosított sok hiszékeny embert, kik 
a hentes mestert becsületes embernek tar
tották. A letartóztatott ember neve Raab 
Lajos. Fényes hentesüzletet nyitott Zom
borban. A felszereléseit derüre-borura vá
sárolta — hitelbe. — Az üzlet, sahogysem 
ment s hogy roskadozó hitelét megszilár
dítsa egy második üzletet is nyitott, 
hitelezők Raabnak ténykedését nem jó 
szemmel nézték és perelni kezdték. Raab 
erre üzletének egy részét eladta s a fele
sége neve alatt egy uj üzletet nyitott. 
De rövid idő múltán ezt is eladta. Idő
közben a hitelezők kötelmére a zombori 
kir. törvényszék Raab ellen a csődöt el
rendelte, amelynek folyama alatt a zom
bori kir. ügyészség Raab ellen csalárd bu
kás büntette miatt az eljárást megindította, 
de a vádlott a vizsgálat elől megszökött. 
A vizsgálóbíró körözőlevelet adott ki. A 
szabadkai rendőrségnek sikerült Raab tar- 
tózkoeási helyét kipuhatolni, s a jó mada
rat letartóztatta. Átkisérték a zombori 
ügyészséghez.

* A szerb egyházi kongresz- 
szus. A szerb egyházi körök — amint 
Újvidékről jelentik — élénk érdeklődésiül 
várják a minisztertanácsnak döntését a 
Karlóczán egybeülő szerb kongresszusra 
küldendő királyi biztos szémélyéro nézve. 
Brankovich György pátriárka Tallián Béla 
volt földmivelésügyi minisztert, Zákó Mi
lán verseczi főispánt és Sztojanovics György 
bárót hozta javaslatba. A kormány egyik 
esti lapja szerint a szerbek között általá
nos az az óhaj, hogy oly >előkelő« magyar 
politikus neveztessék ki biztosul, a ki a 
szerb egyházi és pártiigyekben semmiféle 
irányban niucs lekötve. A mi értesülésünk 
szerint olyanok futkosnak a királyi biztosi 
kineveztetés után, a kiknek fogalmuk sincs 
a szerb egyházi ügyekről.

* Koholt rablótámadás. Nagy 
szenzációt keltett az a hir, hogy a he
gyezi állomáson a 909. számú vonat elé 
érkező hegyes-feketebagyi posta koosit 
ismeretlen rablók megtámadták, a kocsist 
leütötték és két pénzeszsákot elrabolva 
elmenekültek. Közelebbi részleteket a rab
lásról nem tudtunk meg. Most azután kide
rült, hogy kik követték el a rablást. He- 
gyesi tudósítónk jelenti, hogy a vizsgá
lat szenzáoiós eredményt derített ki. Az 
•gész rablótámadás osak koholt volt. A

kocsis ninga eszelte ki az egészet, hogy 
magának ezáltal vagyont szerezzen, ös
szebeszélt sógorával, hogy amikor meg
indul a kocsival, támadja meg az utón, 
(Isse fejbe, de ne nagyon, azután törje 
föl a kocsi ajtaját és vigve el azokat a 
zsákokat, amibe a pénz van. A kasírozott 
rablótámadás a megbeszélt tervnek meg
felelően, pompásan sikerült. A sógor azon*  
hun valószínűleg rokoni jóindu'atból elfe
lejtette a kocsist fejbe ülni, Sőt szépen, 
csendesen ő maga nyújtotta át a pénzes
zsákokat cimborájának. A csendőrség előtt 
mindjárt gyanús volt, hogy a megtáma
dott kocsisnak olyan ép a koponyája és 
semmi sérülése nincs és éppen ez a gyanú 
ok vezetett a fényes eredményre. A k ét
pénzes zsákot a kocsis bűntársa egy szal
makazalban rejtette el. Megkerült teljesen 
sértetlen ál' pótban. Összesen harminca- 
négy ezer korona volt benne. A tettese
ket letartóztatták.

* Leszúrt közhonvéd. Évics 
Lázár újvidéki ökrös, ki c^ak nemrég vo
nult be 8 heti szolgálatra a honvédséghez, 
vasárnap este az Eötvös (éren át a ka
szárnyába tartott. Itt összetalálkozott Baics 
Lukácscsal, ki már régebb idő óta hara
gosa és csak az alkalmat várta, hogy 
bosszúját rajta kielégítse. Evics egyedül 
haladt, mig Baicscsal több társa volt, kik

i nekiestek Evicsnek és mig egyikük kezeit 
lefogta, hogy ne is védekezhessék, a töb
biek késeikkel összeszurkálták, majd pedig 
elmenekültek. Evicset segélykiálltásaira 
elősiető rendőrök találták meg, kik őt a 
kaszárnyába szállították, hol megállapitta- 
tolt, hogy nevezett sérülései halálosak. A 

: rendőrség nyomban megindította a vizs- 
: gálatot és a tettesek közül kinyomozta és 
j letartóztatta Baics Lukácsot, Nesztorovics 
i Szávát és Sovlyánszki Pált.

« Kishegyes ünnepélye. Nagy
| ünnepe lesz ma vasárnap Kishegyes köz

ségnek. E napon szentelik fel a kishegyesi 
kath. kör újonnan épült házát és ünnepelik 
a község kanonok-plébánosának és espe
resének, nagyérdemű Balaisy Endrének, 
aki mostani érsekünknek tanára volt, öt
venéves áldozári jubileumát s arczképének 
leleplezését a felszentelt kör helyiségeiben. 
A kanonok arczképél Aczél Henrik, sza- 

; badkai festőművész festette.
* Nagy ékszerrablás. Szegedi 

j tudósítónk jelenti, hogy ott e hó 22-én 
• szenzácziós ékszerrablás tartja izgatottsúg- 
I bán a várost. Reggelre kirabolták Fischer 
j testvérek szegedi ékszerész czég Kígyó- 
1 utczai kirakatát. A rablók elvittek számos 
i aranylánczol, gyűrűi, órát, fülbe valói,

karcsattot, ezüst czigaretta dobozt, amu
letteket. A kár 7381 korona. A rendőrség 

; széleskörű intézkedéseket tett a vakmerő 
i tettesek kézrekeritése iránt.

RENDŐRI HÍREK.
* Találtatott egy kétrekeszes pénz- 

tárcza 1 korona 58 fillér készpénzzel, miért 
is felhivatik a jogot tulajdonos, hogy an
nak átvétele végett a rendőrfőkapitány
ságnál egy év és egy nap alatt jelent
kezzék, mert ellenesetben a 93836/898 sz. 
B. M. rendelet alapján vagy a találónak 
adatik ki, vagy értékesíttetvén, az összeg 
az állampénztárban helyeztetik el, mely 
esetben az igazolt tulajdonos az elévülési 
határidőn belül érvényesítheti. — Továbbá 
folyó évi november 15-én a város terüle
tén 5 db pulyka gazdátlanúl találtatott és 
a vároti raktárba hajtatott. Tulajdonos 
tulajdonjogát 2 tanú által igazolva 8 na
pon belül a kapitányságnál átveheti.

* Elveszett a csonoplyai-utczában 
egy barna közönséges kis női pénztároza, 
3 kor. készpénz és egy arany sároglya 
láncz formájú karperecz egy bzív formájú 
lakattal, melyen ogy négylevelű lóhere 
volt beaomáiicaozva,

* Hirdetmény. Felhívom az összes 
háztulajoonosokat és cselédlartó gazdákat, 
hogy cselédjeiket szigorúm utasítsák arra, 
miszerint nyitott edénybe vizet vinni az 
aszfalt járdán tilo«. Az ez ellen vétőket 
szigorúan fogom büntetni. Egyben figyel
meztetem a háztulajdonosokat, bérlőket 
és házgondnokokal, hogy n bekövetkező 
téli időbzakra való tekintettel gyalogjáróik 
tisztántartására kiváló gondot fordítsanak 
és pedig akként, hogy mindenféle szemét 
hó, jég, sár, legkésőbb reggeli 8 óráig a 
járdákról eltávolittassék, annál is inkább, 
m'TÍ az erre kötelesek költségére — elte
kintve az ellenük folyamatba teendő kihá- 
gási eljárástól — fogom a járdát lelisztit- 
tatni. A sikamlós járda homokkal, fűrész
porral stb. behintendő. Zombor, 1906. évi 
november hó 17-én. Listyevits Titusz s.
k. rendőrfőkapitány.

A Scott-féle Emulsíó
minőségében mindig egyforma, mert előállí
tásához mindig a pénzzel, ügyességgel és gond
dal megszerezhető legjobb anyagok használ
tainak. A S c o l l-féle E rn u I s i o készilősé
nél kizárólag a legfinomabb norvégjai gyógy- 
csukamájolaj lerz feldolgozva és igy a többi 
alkatrész is mindig csak elsőrendű minőségű. 

I Ennek tulajdonítható, hogy a Scott-íéle
E ni u I s i o rendkívüli láp- és gyógyerejét az 
orvos urak is méltatják s ez gyermekeknek 
és leinőiteknek, valamint a gyöngeség minden 
elképzelhető eseteiben mint kitűnő lápszer 
oly gyakran rendellelik. aSco I l-félc E m u I- 
s i ó hatásának erejében messze felülmúlja a 
közönséges csukamájolajat.

fA Scott-féle Emulsíó va
lódiságának jele a „hálán nagy 
esukahalal vivő halász? védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és
75 fillér levélbélyeg beküldése el
lenében mintával bérmentve szolgát 

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerfára" 
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50. 
Egy eredeti üveg Ara: 2 K. 50 f. 

Kapható minden gyógyszertárban.

)( Biztos gyógyhatá*.  Mindazok, 
kik rósz emésztés vagy székredés követ
keztében felfúvódásban, szorulásban, fő
fájásban, étvágyhiányban vagy egyéb ba
jokban szenvednek, a valódi „Moll-féle 
seidlitz porok0 használata által biztos gyó
gyulást érnek el. Egy doboz ára 2 kor. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállítótól 
Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógy
szertárakban határozottan Moll A. készít
ménye az ő gyári jelvényével és aláírásá
val kérendő.

)( Az emberiség nagy töme
ge pusztul el, a legnagyobb ellensége, 
a tüdővész által Szerencsére manapság 
már nem vagyunk tehetetlenek ezen bor
zasztó betegség ellen, mint annak-előtte. 
A modern gyógytudomány a „Sirolin-Ro- 
cbe“-ban egy oly hatásos szer birtokában 
van, mely a tüdővész tovaterjedését fel
tartóztatja, a köhögést és köpetet csök
kenti, az étvágyat és a testsúlyt emeli és 
ezen betegség összes jelenségeit megszün
teti. Amellett ezen szer kellemesen szed
hető s huzamosabb használatnál is telje
sen ártalmatlan. Kapható a gyógyszertá
rakban.

)( Bármilyen különbözők is a 
szenvedések, kevés megbetegedésre alko
tott a természet olyan tökéletes gyógy- 
eszközt, mint a milyet a Ferencz József 
keserűvíz képez. — Kérjünk határozottan 
Ferencz József keserűvizet és ne fogad
jon el semmilyen más osekélyértékű ter
méket.
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Színház.
Kedden az „Elnémult harangok" 

cl. színjáték volt műsoron. Szinte jóFesett 
már egy igazi színdarabot végig élveznünk*  
A gyönyörű költői alkotás nemzeti létünk 
problémájával foglalkozik. Csakhogy mig 

hason czimű regény pessimistikus, addig 
a színmű optimistikus alapon. És az utóbbi 
helyesebb, mert a nemzeti érzés, u fajsze
retet nem bűn, melyért a hősnek buknia 
kell. A legtermészetesebb érzés, sőt a faj- 
fentartás ösztönével együtt egyik alapozó 
eszköz a végtelenségért való küzdelemben. 
A darab tulajdonképpen a magyarságnak 
a nemzetiségekkel való válvetelt küzde
lem allegorikus képét nyújtja. Ilyenformán 
önkéntelenül feltolul mégis a látszat, hogy 
a hős mégis bűnös, mert vét az örök igaz
ság, az eszményi czél, az emberiség egy
séges államának, a tökéletes és teljes ősze, 
működésnek és emberi boldogságnak alap, 
elve ellen. De ez csak a látszat, mert a 
valóság az, hogy : „A meglevő műveltség
nek és nyelvnek feladása, igaz, fájdalmas, 
e fájdalmat eltagadni nem lehet; de e fáj
dalmat nagyon megéri az ez öröm, amit 
jelent, ha az egész föld otthonunk és min- I 
denki velünk munkálkodó polgártársunk". 
Ennek az elvnek negligencziája okozza az 
ádáz és a nemzeti haladást gátló küzdel
met. De viszont az is igaz, hogy nemzeti
ségi politikánk elhibázott s igaz a nagy 
magyar mondása : „ S minekutána látjuk, 
hogy Isten gondolta napszisztémák is bi
zonyos revolucziók alá vannak vetve, ele
inket kárhoztatnunk kellene, hogy még az 
emberiség gyermekkorában szendergő scitha 
csoport által összehalmozott, egymásra ra
kott alkotmányon időjártával néminemű- 
képen nem segítettek volna s hogy éppen 
ezen okból nem annyira dicséretre, mint 
szánakozásra méltók, hogy változásaikat 
nem mindig és annyira a természet örök 
törvényeire álliták, mint inkább Ön és fe- 
lekezetbeliek közel hasznát keresni töre
kedtek". Ez a vád csillan ki a költészet 
meseországával szövetkezett hatalmas ér
zésű darabból.

A szereplők ügybuzgalmuk magaslatán 
állottak és mondhatjuk, hogy a kellő ha
tás nem is maradt el. Nagyon szép, ben- 
lőségteljes és művészi színvonalon álló 
alakítást nyújtott Sik Rezső (Todoresku) 
és Kürti Margit (Florika). Jó volt Remete 
Géza (Simándi) intuilicziója az alakításban. 
Csak a bensőt megczáfoló külső mimikát 
igyekezzék elnyomni. Alakítása minőség 
tekintében teljesen megfelelő. Lendületes 
és átérzett volt Asszonyt László (Zalatlmay) 
játéka. Jó volt a Solymosié (Papp) is. A 
Molnár Vilmáé (Sára) egyedisége, jellemző 
ereje mellett hatásos is volt. Nagyo kedves 
volt és művészileg élethű szerepében Sza
bados Giziké (Kisó), ki a közönség szere- 
tétéből napról-napra nagyobb részt foglal 
le a maga számára. Méltó partnere volt 
Gózon Gyula (Petru) szép alakításával.

Szerdán discrótebb részletezéssel * 
..Milliárdos kisasszonyát ismételték meg.

Csütörtökön Linóké „Lysistrata" 
operettje volt műsoron. Az előadást hir

dető szinlapon két sajtóhiba volt. Az egyik 
a®, hogy a darab nem 3, hanem két fel- 
’onásos; a másik az, hogy a „Makranozos

hölgyek' kitétel mollől kimaradtak a „Mak- 
ranczos urak". Mert tényleg a mai előa
dáson bebizonyosodott az a közmondás: 
„Nincs itthon a macska — villognak a 
szentjánosbogarak". De ha a macska nem 
is volt itthon, annál inkább otthon érez
ték magukat a szereplők. Az egész szín
padi vonalon, sőt. még ezen is túl a szín
falakkal olyan kedélyes beszélgetés és 
nevelgélés folyt, aminőre még a legöre
gebb kaszinók sem emlékeznek. Ennek a 

' körülménynek természetesen az előadás 
színvonala adta meg az árát. Pedig kár 
volt kizökkenteni a közönséget abból a 
kellemes hangulatból, melybe ez a lágy, 
gyönyörű kettősökre és a melódiák mű
vészi összefonódására épített, igazi germán 
muzsika ringatta. Révész Ilonka (Lysis
trata) bár nem volt oly temperamentumos, 
mint a közelmúltban, játékának a kedvet
lenség daczárn is sokkal több beeső volt. 
Alkalmas volt a kiválóan finom hangula
tok felkeltésére. Hozzájárult ehhez a plasz
tikus és szép táncz. Gyönyörködtünk ma 
Sz. Pozsonyi Lenke kiválóan tiszta és üde 
hangjában és Ragányi Iza diserét és ked
ves játékában. Haraszti bár kedves, de túl 
pajkos Ámor volt, ki sokat társalgóit a 
színfalak mögött, tartózkodó többi iste
nekkel. Virányi Sándor és Szalóki Dezső 
játéka humoros vénájú és jókedvű volt. 
De Virányit intjük, hogy kartársait illető 
személyes vonatkozások színre hozatalától 
máskor tartózkodjék. (Panama I) Sik Re
zső szerepkörének teljesen megfelelő ala
kítást nyújtott. Nagy Gyula éneke, bár 
egyizben partnerének háromszoros öröm
teli végszava zendült és erre elkésett rea
gálni, ma is méltó volt a muzsikához. 
Egészben véve, ha a fenntemlitett kedé
lyeskedés meg nem történt volna, az elő
adás elfogadható lett volna.

Pénteken este a „Boszorkányát 
adták. A darab, mely az emberi korlátolt
ság legsötétebb idejéből veszi tárgyát, 
gyönyörű, de az előadás nem volt egyébb 
szánalmas vergődésnél. Kár volt a szerep
lőknek, akik egyáltalában nem látszanak 
felfogni hivatásuk értelmét, S. Kürti Mar
git művészi színvonalán álló játékának 
igaz és őszinte hatását ily gyalázatosán 
eltörpíteni. Egyes jelenetek még az ope- 
retteikéinél is bizarabliak és ízléstelenek 
voltak. Annál dicsérendőbb és méltány- 
landóbb S. Kürti Margit jatéka, ki még 
az ilyen környezetben is meg tudta 
őrizni a nemes ambicziót, mely a szerep 
kreáljában vezette. Mellette említendő Er
nyői hellyel közel emelkedett és törekvő 
alakítása. Említésre méltó a helyes intni- 
tio és a reális felfogás Molnár Vilma és 
Papp Iionka szép játékában. Nem himlők, 
hogy a közönség türelmévol és méltány
lásával éppenséggel ndm számoló szellem 
sokáig épségban tarthassa magát.

B. A.

Irodalom.
— A 'Pesti Nívpló idei ajándéka, az 1906. 

évi karácsonyi albuma kiállítása fényével 
felül fogja múlni a megelőző évi kiadvá
nyokat. Minden kötet külömb volt az elő
zőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől - 
egyig remek diszművek voltak. A Pesti 
Napló idei ajándékkönyve Rákóczi Album 
lesz. Javairók fogják megírni a i«a- 

badságharcz eleven krónikáját. És meg 
fog szólalni ebben a kötetben a kor köl
tészete és izzó muzsikája. Nagyszabású 
festmények, elsőrangú illusztrácziók, kivá
ló mesterek alkotásai díszítik majd e mű
vet S a műlapokon kívül a sokszorosító 
művészet egész sor több színnyomású kép
ben fog remekelni. É díszes tartalomhoz 
méltó lesz a keret. Bekötését a magyar 
iparművészet elsőrangú mesterére bízzák. 
Ezt az uj páratlan diszü ajándékot meg
kapja karácsonyra a Pesti Napló állandó 
előfizetőin kívül minden uj előfizető is, 
aki mostantól kezdve egy évre megszakí
tás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve 
aki karácsonyig legalább egy félévi dijat 
befizet és egy további félévi előfizetésre 
magát kötelezi. Az előfizetés fél- és ne
gyedévenként, sőt havonta is eszközölhető 
s kívánatra külön értesítést küld e módo
zatokra vonatkozólag a Pesti Napló kiadó
hivatala Budapesten, VI. kér., Andrássv-ut 
27. sz.

íWyiUíés''.*)
-_-.n ii .... . ———
Igen czélsz.erü utazásoknál. Rövid hasz- a, 
nálat illán nélkülözhetlen egészségügyi- PzS 

lég megvizsgálva.
X73 Bées 1887. július 8. jjS

nélkülözhetlen
FOG-CREME.I 
A fogak tisztán tartásához nem elegen- ||| 
dók a fogvizek. A foghusra folytonosan kg 
tapadó, káros anyagok eltávolítását és 
mechanikai liszlilásál csak az üditöleg M 
haló antiszeplikus fog crémmel lehet, a H 
minő a „Kalodont41, mely már min- ih 
den kulturáltamban eredménynyel hasz- H| 
nállatik és jól bevált.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal fele
lősséget a szerk.

Arlejtési hirdetmény.
Az ómoraviczai ref. egyház temp

lomának külső és belső renoválására 
pályázatot hirdet. Bővebb felvilágosítá
sokat alulirt h. lelkész ad, kihez az 
ajánlatok folyó évi ueczember 

! hó 2ö-ig beküldendők.
Ómoravicza, 1906. november.

Labanez László h. lelkész. 
Kö'ő János, gondnok.
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A kutat Járás főszolgabírójától.

285. szám.

1906.

Pályázati hirdetmény.
Knln községben lemondás foly

tán megüresedett és előleges havi rész
letekben fizetendő I 100 kor. illetve 1000 
kor. fizetéssel javadalmazott I. és 11-ik 
községi irnoki állásra ezennel pályázalot 
hirdetek. Felhívom az ezen állást elnyerni 
óhajtókai, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényüket hozzám f. évi deczem
ber hó 34-éig annál is inkább nyújt
sák be, mert a később érkezetteket figye
lembe venni nem fogom.

Kula 1906. november 20.
Rákich, 
szolgubiió.

Budapesten
Dohány-utcza 88, III. em. 18., az

— utcza legszebb részén,---------Sf eS»y külön bejtcrulit 

csinosan bútorozott szoba olcsón 
kiadó.

Esetleg teljes ellátással is.
7509,1906. szám.

Pályázati hirdetmény.
Urszentiván szerb lakosságú köz

ségben újonnan rend-zererílelt s <vi 
1600 korona készpénzfizetéssel és sza
bályszerű látogatási díjakkal egybekötött 
községi orvosi állásra pályázalot 
hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
a képesítésüket igazoló, szabályszerűen 
felszerelt kérvényükéi alulirt szolgabiró 
czimére f. évi deczember hó 1-éig 
annál is inkább nyújtsák be, mert a 
később érkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

A választást Urszentiván községháza 
tanácstermében 1906. évi deczember hó 
3-án délelöl110 órakor fogom megtartani.

Újvidék, 1906. évi november hó 14. 
Főszolgabíró szabadságon :
Dr. Fratricsevits István,

szolgabiio.

egy jóforgalmu SZU tíiCSUzlet 
ilalkiméréssel és dohánytőzsdével, vagy 
jó vendéglő

helyben vagy vidéken, 
esetleg más biztos megélhetésre,alkal
mas üzlet, készpénzzel való azonnali 
kifizetés mellett.

Ajánlatok küldendők e lap kiadóhi
vatalába .biztos megélhetés" jelige alatt.

7476. kg. 006.

Pályázat.
Bács-lfodrog vármegye 15788/538. 

jkv. 1904. számú építési szabályrende
lete érielmében Kizzacs nagyköz- 
r.ég ulczáinak és tereinek szabályozási 
mérnök: munkálatára ezennel 
pályázalot hirdetek s felhívom mindazon 
mérnökökéi, kik ezen munkálatot el
nyerni óhajiják, hogy az alant irt felté
telek szigorú betartásával Írásbeli aján
latukat alulirt szolgalmaihoz czimerve 
f. évi ceczenjbec hó 6-érg aján
lottan feladva annál is inkább nyújtsák 
be, mivel a később érkezőket figyelembe 
venni nem logom.

Feltételek: 1. A község összes bel
területeinek a helyszínen teljesen újból 
való felvétele alapján készítendő egy 
1 : 40 öl méretű pontos szabályozási 
térkép, melyben a meghatározandó uj 
szabályozási vörös színre berajzolandók.

2. A szabályozás állal történendő 
minden elváltozás egy e czélra külön 
készítendő törzskönyvire telkenként íel- 
jegyezendők, külön-külön méretenként 
és területenként.

3. A szabályozási vonalak a termé
szetben minden utcza keresztezésénél 
és töréseknél fix pontokkal kitűzer.dők 
s ezen fix pontok a szabályozási térképre 
is inéielileg íeltünletendők.

4. Az összes szükséges kaiókal, kö
veket, fuvart és napszámot vállalkozó 
mérnök köteles szolgáltaim.

Újvidék, 1906. évi november Író 16-én. 
Dr. Fratricsevits István, 

bzolgab íó.

Sí I. déimagyaroiszági nádfonógyár « 
Merkl János 
Szond, vasúti állomás mellett.

Vesz, minden időben a legmagasabb 
árakon nádalt nádfonalhuz és házte
tőkre valót. Elad a legjobb kivitelű nád
fonatot, olcsó áron Hámozott 100D 
méterenként 8 kor. Hárnozatlan 100D 
méterenként 6.50 kor.

Ili kaphatók fiatal gyümölcsfák meg
védéséhez fatakarók darabonként 12 
fillérért: továbbá főzéshez kaphatók 
szép rózsa és fehér burgonya. 
4980(1906. szalu.

Pályázati hirdetmény.
Ujverbász községben lemondás 

folytán megüresedett évi 600 koronával 
javadalmazott állandó dijnoki állásra 
ezennel pályázalot hirdetek s felhivom 
az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket f. 
évi deczember hó 15-éig hozzám 
annál is inkább nyújtsák le, mert a 
később érkezőkéi figyelembe venni nem 
fogom.

Kula, 1906. november 13.
Dr. Széchényi,

f Ő«ZO I Lfb i ló.

Szám...... vldó újakkal és diszoklovylvkkil k.tiimttv

Kalmár és Esagei 
------ MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA __  
BUDAPEST, V., L1PÓT-KÖRÚT 18 
Aitiiilju úgy cbéplígép, mint inalomüzenno legegy 
szmiibb bcnzlninólorjnit, benzinlokomobiljait \a 
lam.n; bzlvógúzmóto)jail, melyek V., LipóUkönn jg 

barmikor üzemben megtekinthetők.

gJS§F" Teljes jótállás kitűnő cséplésérl ! “‘S&i
Egyedül létező újdonság!

Ezen ii.ól'Hük • gyci-l-lua járásnak és bámulatos úgy 
s/.oiii »-7.ííikezeiiik folylnn báime y logiaiatlanabb ember 

almi is iizonral könnyen kezolh lök.
Árjegyzék ingyen ! Olcsó árak részletfizetésre

Egy jó forgalmú | 
szatócs üzlet iialliJiiiérésesI @ 
és dohány tőzsdével szabad ® 

kézből eladó. ®
Ajánlatotok e lap kiadóhivatalába 3 
,biztos megélhetés" jelige alatt ® 
oooo küldendők, o o o o ©

Hungária
Á lürdők használati ideje 1906. szept. 1-élöl.

ÍmőxÍür’íIő :
Uraknak:

Hétfő délelőtt 6 órától 1 óláig. 
Kedd délelőtt 6 tői 1-ig,
Szerda délelőtt 6 tői t i 
Csütörtök délelőtt 6 öl l-:g, 
Péntek délelőtt 6-íől 1-ig, 
Szombat délelőtt 6-től 1-ig, 
Vasárnap délelőtt 6 tői 1-ig.

Hölgyeknek.:
Hétfő déluláti 2 ólától 6 óráig, 
Péntek délután 2-től 6-ig, 
Szombat délután 2-tői 6-ig,

Urak- és diákoknak: 
Kedd délután 2 órától 6 óráig.
Hölgyek és iskolásleányoknak: 
Szerda délatán 2 órától 6 óráig.

Kádfürdők:
hölgyek ts urak íllilfisí«|i(l.i.MW

mindennap használhatók.
Diákjegyek csak kedden, és iskolás
leányok részére fürdőjegyek csak szer

dán délután edatnak ki.
Állandóan friss viz folyik.

Massenr, tyűkszemvágó, fodrásza íiirdobeu 
Telefon. Újságok.
Legnagyobb tisztasíig és kényelem.
ga-p Bóielni a fürdő-fodrásznál aggj 

bármely naptól fogva lehet.
MT A fllrdöárak a Jegyelái usilóknál h 
ZsnlyeTits Mihály fürdő fodrásznál 
tudhatók. "W#
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Lai vértisztitó-]
P szörp
I nu «W "’"’den Börbajnál, B 
l’ffirníl. Vérbőségben ezen- 
K*  nélkülözhetetlen, 
F é» vértisztitó. y

0?s« 3 *° r- 3 “veget y 
kot', utánvéttel küld : |

LmINY ATTILA gyógyszerész, j

VII ,Kül-ö Kerepesi ut 24, | 
LrM RÁKÓCZI 6VCM0RKESEBÜ J 

I*  ' egyedUli készítője 1!
Lt» i'írj^"18 'w-ú*

hLENVÁSZON J 
B DAMAST- ’ 
| áruk csak akkor valódiak, 
K 
llf
|haezen védjegygyei vannak ellAtva,

|F" VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG |T 
L&yógyíláaára a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-félel 

| TOKAJI CHINA-VASBOR.il 
F Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért. i
[Kis üveg ára 8'20 kor. Nagy üreg (> kor. Kapható gyógytárakban.^l 
[Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, KáhIn-tér. I 
W«k*z^e. ,/3-)O'cvr.v<» o>r/>-^»CN*o>q>r-»v-»zarr-v» <r< ac^»ét>c>ror>?oB

BAIOSOEHAK

I i

rtwc^elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza 

I Budapest, ’V., Központi Városház. (Károly-körut).

Ketyik vendéglőben étkezik Budapesten?
JSCHULLER FERENCZK 
rJ újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben V?
Bj' Budapest, VI., Andt-ássy-ut 30. ST|
III mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 

pontos kiszolgálás

fcHT ZIPS^

« LEOPOLP GYULA
TdÍT

ói mlndinlriiiok, uW küNig, leévM, 4 
páratlan sioigfiiatot teu a

I

A világot 
bámulatba ejti a

II ózz A iiKorknstuppuu 1 W, púder 1-90 H.

BALASSA KORNÉL apűíll Aml.fl8.yMi. fí.

írógép
Kizárólagos elárusítók i

(ff*  a lesjobb órákat "*•
legtulldsH ót legdivatosabb dkszercKet, úgy kétzpónzórt, mint 
JiÉSZLETFIZETÉSIíE 

szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország e nemben 
oltó ét legnagyobb Őrlete

BRAUSWETTER JÁNOSÉ"
. SZEGEDEN.
Miit a Árjegyzék 2000 képpel Ingyen ót bérmentve.

FARAGÓ TESTVÉRE
Budapest. V., Arany János-u. 8.

Kérjen mindenki prospektust!

BABYMIRA-CRÉM 
legjobb ezer kiütések, ótvar, ráncok, 
feldórzsőlt és kfpállott bőr gyógyítására.

Egyedüb készítő:

BRODJOWN H. gyógysz. ZÁGRÁB
5 doboz ára bérrr. 8 K 20 f., 10 doboz 5 K 80

Á a^EZöAi igöTÓR&YÁB 
részvénytársaság 

bénáin-. tár-, salvógáz motorai és 
bon«!n loKomobiljal azakkörSkben elh- 
niüitlecjobbak az őssacs^yárUnkiiyok között. 
CSi: GEU ÉBT IGNÁC is Tsa 

Hu>$»pcNt, VI,, TerOs-I.OrxH 41.
• l’rospcJciuá mjyon

Oh jaj I

A v a w sa H a t ö r é s!
Ki a nyavalyatörés, görcs és más ideges álla
potban szenved, kérjen iralol, ingyen és bér
mentve kapható szabd. hattyú gyógyszertár állal Majnn-Fi ankfns t.

Kakaó 
oldódó, 

egy-keftöre készen van.

aiápi-lélé hársíaméz3zörp
MintaUvrget 8 koronáért küld *■'

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUWtST. JÓZSEF-KÖRUT Sfl.

í /JTT® ílj Klirésiv társasági
5 ii V ' ® w'ÁI HsS & ® megóvó- int életei 
LÁ Ji^DULmTmiA Am al e,tö legnagyobb, i 
Budapest, ó-uteza 42. 44 “ 7‘ «iHió nteivéoy-l 

iát ház), 45. 4G. és Uj-utca 43. w*e- f|
u Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak fii 

terjedve és eisőranguak.

Zsorna'’-féle
10 védjegyű 
u férfi — 
eíjriő, 

kitűnő

magyarTOJÁS
KÉSZÍTMÉNY 

tolás sárgája helyett
baunálandó a totós óq főzésnél. g 

HAGY MEGTAKARÍTÁS.! 
i> Kapható minden fSsrecUrtettian I 

6a drogériában "■ ■ XószKI: E
STROBENTZ TESTVÉREK. R.r.J 

vegyészeti gyára, Bl'OAPESr.

Szállodás: Cin
B udapast. VI.,VAcri-körut E>3. sz.
100 szoba 2 20 K-US1 feljebb, Mszo^úHa. 
iái ás villair,•vi!..gitássu •■• ytttt. Fürdők, 
olegán? kávéból, éűleruni. Viliatnos vasúti' 
inegáilóhuly az üshzcs pályaudvaruk és

% t" rn X « X X X & XXXX4XXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Köhög, rrkctitsöíi, elnyálkásodás 
(‘Dm gyors és biztos hatásnak.

Egger mellpastillái. 
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő xzüek 
Doboza 1 kor. és 2 kor. 
l?í-öbsi<lol><>« ~;O fii. 
I’o- és a^étlcUUlÓMi rulctíír : 

,, Nád o í “ gyógyszerí ;i r 
Budapest, VI. Váezí-kili nt 17.

Éljeni

Egger mellpftsítllla csak 
hamar meggyógyította.köllÜKÓs!

jj Kapható Zomborban: Mihájlovits István, Németh városi gyógyszertára 
Jg telefon szám 71., Tárczay István, gyógyszertáraikban.
X ..................

Csokoládé 
főzésre és nyersen való 
X evésre egyaránt

X
X 
X

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxsmxxx

K L Y T HIA Apo\ffiA
RIZ S P 0 R

Legelegánsabb toilcUe-, bál- ós szalon-púder fehér, ró
zsaszín vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Polli J. J. cs. ki 
Iánál1 állal Becsben,

Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz 
IwotOscb Tiuismí£

cs. és kir. udvari loilcUc-szappan és parfümök, cs. és 
kir. kamarai szállító. BECS 1., Wollzoile 3, sz. 

küldése Kapható Zombor bán: Woidjuger :'i. -;-.u -r*̂.  
Iólo«fis . kcréskodő-C7,é;-,nél.

beküldése Illán. ................. . .. ,.. .. • • .. T/v-.'xWIV

VASBOR.il
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4868/1906. sz.
Pályázati hirdetmény.

Kula magyal', német és szeri) ajkú lakta 
nagyközségben elhalálozás lolylán a községi jegyzői állás megüresed) én, annak betöltése 
céljából pályázatot nyiluk és fölhívom az alább felsorolandó javadalmazással egybekö
tött községi jegyzői állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelendő kérvényei
ket hozzám folyó évi deczember hó 
15-éig annál is inkább nyújtsák be, mert a k.'sön érkezőket figyelembe nem fogom venni.

Javadalmazás :1. 1000 korona készpénz fizetés.
2. 55n,2/líOo kai. hold földnek haszonélvezete, mely után az adót a jegyző fizeti.
3. Szabad lakás.4. 8 öl kemény hasáb tűzifa beszállítva.
5. 50 pozsonyi mérő búza megváltási 

ára fejében 400 korona.6. Három darab és pedig : a) 1094 □ öl, 
b) 837 □ öl, c) 1302 □ ölnyi területű föld
daraboknak haszonéi vezele.7. A magán munkálatokért és a marha
levél kezelés és kiállításáért szabályrendeleli- 
leg megállapított dijaknak a szedhetési joga.

Kula, 1906 november 12 én.
Dr. Széchényi Tamás,

fuszolgabiró.

Védj-gy: „Horgony!1

<1

íiI

1

Liniment. Oapsici comp. 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
n:int37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szőrnek 
bizonyult kiiszve .ynél, csúznál és meghülések- 
...... . női, bedől zselés koppon használva. ..... ..  
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan 
üveget fogadjunk cl. mely a „Horgony" véd- 
jvgygyol és a Richter uzógjegyzéssel ellátott dő
li zl>.i van csomagolva. Ára üvegekben K—.80, 
K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógy
szertárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.

DrRicMer gyógyszeriára íz „Arany oroszlán hoz", 
Prágában. 

Elisabethstrasse 5 nou.
Mindennapi szétküldés.

kérni ingyen és bérmentve prospektust és ínlu- 
tákat n legjobb siyriai

férfi- és női-lodenből
vadászatra, erdészetre és turisztikára, vala
mint az összes divatszövetekből férfi- és 
gyerinek-ülLönyökre, felöltőkre, ulsterekre, 
a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig, 
az általánosan jó hírnévnek örvendő első 

és legnagyobb lodeu-kiviteli-czégtől, 1
OBJ.AtK V1OCZE 

cs. és kir. udvari posztó-szállító 
GRAZ, MU11GASSE 9/e. I

Tri

jjj A legelőkelőbb orvostanárok 
Sv által ajánlott és a klálHtásp- 
H kon aranyérmekkel és diézok- 
fy levelekkel kitüntetett

MELL CARAMELLA
a 3 fenyővel. Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, kalharus elnyálkásodás 

és gégeka Iharosnál.
J KI 0 hatóságilag látlamozolt bizonyilvá- 
TfctlLrW nyok bizonyítják, hogy tényleg olyan 

jók, mint a minőnek ajánlják.
Csomagja 30 és 40 Iliiért. Zomborban 
kapható: Városi gyógyszertár Szí.-György 
tér 5. Weidinger S. és Zs -nál. Bácsszent- 
ivánon : Kleiner Dezső gyógyszerésznél, lift- 

cson: Gebauer Emil gyógyszerésznél.
Van szerencsém a n. é. közönséget érte

síteni, hogy az általánosan ismert és minden 
háztartásban és vendéglőkben nélkülözhetetlen,

készilését üzletkörömbe felvettem s azt nagy
ban és kicsinyben garantált tisztán, fes- 
tetlen, nem gyárilag készített minőségben 
100 klgr. Nr. 0 liszthez 350 db f. iss tyúk
tojással házilag előállítom és lorga ómba 
hozom. Kérem a nagyérdemű közönségei 
teljes bizalommal b. megrendelésével hoz
zám fordulni, meri oly jól kidolgozott és 
kiváló finom minőségű valódi házi tar
honyát kap, milyen eddig még a forgalom 
bán nem volt.

Tetszés szerinti (apró vagy nagy szemű) 
ára nálam : 1 klgr. 72 fillér, 5 kilós rende
lésnél és feljebb 60 fillér. Postán vagy vasúti 
szálilás utánvétel mellel!. Koczkázat klzát vb, 
mell ha a tarhonya meg nem felelne, úgy 
visszaveszem és a pénzt visszaadom.

Továbbá a n. é. közönség b. tudomására 
adom, hogy október hó 15-től kezdve 
naponta frissen leölt (rituálisan is) szépen 
tisztán kezelt kövér libákat postán és 
vasúton utánvét mellett a napi árba szállítok.

Szives megrendeléséi kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

Weissse etünion,
Zombor, Konyovils-ulcza 18. sz.

Három 
kérdés. (Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre.)

I. Miért kedvelik az orvos urak az EGGER-EMULSIÓT és rendelik 
ezen Csukamájolajat előszeretettel ?

Mert az EGGER-EMULSÍÓ a csukamájolaj legjobb adagolási módja és gyógyeredményei meglepők.
II. Miért szeretik a gyermekek az EGGER-EMULSIÓT annyira ? 
Mert ize kitűnő és nyalánkság számba megy.
III Miért szerelik a felnőtt egyének az EGGER-EMULSIÓT?
Mer ludják, hogy a CBukamájolaj áldásos hálását fokozott mérvben birja 

és mindazonáltal nyoma sincs a csukamájolaj undorító iz és szagának.
Hogy ezen lények valódiságáról bárki meggyőződhessen.

A NADOR-GYÓGYSZERTAR Budapest,Vóczi-körut 17. 
bélkinek kii.d egy ingyenes pióbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében. (Csomagolás és portóért) 
Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 kor. árban kapható Zombor
ban: Mihajlovils István, Németh városi gyógyszeriára telefon szám 71., Tárczay 

István és Iliin Dezső gyógyszertáraikban.

cognac
mely

a közönség; kedven™ itala 
mindenütt kapható.

Központi iroda:

Gróf Esterházy Géza-íéle 
-^-cognacgyár— 

BUDAPEST,
V. kor., Nádorutczu 16.

Szölőoltvanyok.
Valamint az elinni il években s a 

Küküllőmenti 
első szőlőoltványi telep 

tulajdonos Caspari Frigyes Medgyes 51. 
Nagyküküllőmegye — volt az egyedüli az egész 
országban, moly vevőinek minden tekintetben 
kifogástalan minőségű — egészségesdajazonos és 
teljesen fajtiszta szőlőoltván.vokat szállított, úgy 
a jövőben is egyedül a fenti rzfilőfeh-pen k p» 
ható a legjobb minőségi!, a legkUlönbtfzöbb 
fajit és alanyú bor-, csemege- bor — és 

t különleges csemege szölöoltványok, molyok 
Í elültetése által a szőlöbiitokosok bámulatos ered*  

ményeket érnek ol. —

Kívánatra, képes árjegyzék — számos el isi 
merő levéllel — ingyen és bérmentve.
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Ha köszvényben, reumá
ban, ischiasbaii szenved, 

vegyen egy flvt g
Dr. Flesch-féle 

köszvény-szeszt, 
mely csúzt, köszvényl, reumát, kéz-, 
láb-, hál és derékfájást, kezek és lá
bak gyengeségéi, fájdalmakat ós daga
natokat biztosan gyógyil. Hatása a leg
rövidebb idő alatt észlelhető. Kapható, 
Dr. Flesch E. M.

korona" gyógyszertárában,
Győr, Baross-ut 24 szám. 
Máslél deciliterei üveg ára 2 kor. 
Huunwbb használatra való „Családi" üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy i 
„Családi" üveg rendelésénél már 

bérmentve utánvéttel kiildjik

József főherczeg ó cs. és kir. fensége udvari szállítója, jx

*

*•1

Sürgönyczim: Gotlsclllig Bud.ipast. Telefon 886. &
A 11. i . &

ti

Allain echterBzIsam 
MS itr AptlhtU

tfu
A.TMerry in Pregrade

csakis a zöld apáca-védjogyj 
gyei valódi. ............

Törve 11? ilejj' védve!
Párat au ós lóghat hatósal)b 
szer emésztés, gyomorgörcs, 
kólika, kattarus,, mellfájás, 
influonza stb. Ára i2 kis, 
vagy 6 dupla, vagy pedig egy 
nagy különlegességi üvegnek 
patent zárral í> l<or. franca, 

Tliieiry cenlifolla
— kenőcse 

netovábbja a szereknek mint 
nemű daganat ellen. Ára két 
tégelynek 13.00 korona 
bérmentve az összeg előle
ges beküldése vagy utánvét 

ol lenében -=--

T H 1 K K i< ¥ A.
• - 1 r jpyójffyxzoréMic. —:—- —...-

Pregrada, Rohitscli-Sauerbrnnn mellett.
Raktár: Török József és Dr. Egger I. Leó 
budapesl és Vértes L. lugosi gyógyszeré- 
——■—— széknél.
Kapható : Németh városi gyógyszertál a, 
Zornbor Szent-Györgylér. Telefon sz. 17.

Birtokbérlet.
A Szlavóniában, VeróceniPgyében fekvő, a 

voc ni und ilombo/ tartozó balinoe-nankováci 
gazdaság 1907. évi március hó 1-töl kez- 
dődőleg 12 évre bérbe adatik. A gizdiuc'g 
a jelen.vg vpi es a alt nlio .oviin vasúi
tnenién Jeksz. k és következő kiii-rjcdésii :

1825 kát. hold szántó,
3 „ „ kert,

197 „ „ kaszáló,
120 „ „ legelő,
16 „ „ udvartér.

122 „ „ nem termőkópes,
összesen 1783 katasztrális hold, azonkívül 

400 kát. hold erdőirtás, 
300 „ „ erdei legelő.

A/ ajánlatok az aluiirt voc.in uid»;ga/.gi*  
lósághoz nyújtandók be, a hol a bérlét töltető*  
lei iá megtudhatok. Az, uradalom lentartja ma*  
gának az.t a jogot, hogy a beérkezt ajánlatok 
közül, lekime’ nélkül az, aiajánlaira, sajat tet
szése szerint szabadon választhasson.

A bérlet tugyát képező gazdasag b Tunkol
ni g.ekiíHhető és kívánatra P.vn.ca dénxasu i 
vagy blatnia al .iui\a8uti á.louiasi a koc i küldetik.

Voc n (Szlavónia), 1906. nowiub? hóban.

A vocini uradalom erdöigazgatosága.

a//1

cs. és kir. udvari tea-, rum- és cognac-szfillité. 
Központi iroda és gyári telep: Vili., w 
Futó-utczn 54. szám (sajál ház). W
Városi raktár: IV., Váczi-ulcza 11. sz. „a )k 
Mandarinhoz", a „Korona" kávéház álellenében.

Közvetlen bohozatalu valódi chinai és orosz XX 
karaván-teák, jamaikai, brazíliai és cuba- A 
rumok, franczia cognacok, likőrök a lég- $ 
finomabb minőségben eredeti csomagok- és 
L tlaczkokban. eredeti árak mellett.

------ Árjegyzék ingyen és I,érmei Ive. ------ X

k.
Mindazoknak, a kiknek a gyomor meghűlése vagy túlterhelése, hiányos, nehezen 

emószthetó, túlságos moleg vagy hideg ótolek élvezése, avagy rendetlen életmód folytán 
gyomorbajuk van, n. in. katarrus, gyomorgörcs, gyomorfájdalom nehéz emésztés vagy 
elnyákásodás — nagyon kitűnő háziszer ajánltatik, melynek meglepő hatása már sok 
esztondőn át ki van próbálva

Ez a Hubert Ullrich-féle gyógyfüves bor.
E gyógyfüves bor jeles, gyógyhatftsos füvekből jó borral van ké

sz/íve, képezi, erősíti az ember einésziéu szerveit. Á gyógy füves bor 
ellíivolitja az emésztési akadályokat é-< hatáső-an közrehat egészséges 
véi képződéséhez.

A gyógyfüves bor idején való használva a gyomorbajokat már csirájában elfojtja 
Azért nem kell kósedelmezni, idejekorán használni.

Jelenségek u. m. főfájás, büflögés, égetés, puffadás, rosszullét hányásával, a 
melynek dűlt gyomorbajnál annál erősebben föllépnek, gyakran egy-két ivás után már 
eltűnnek.

Székrekedés és annak kellemetlen kövotkezménye : szorulás, kolik fájdalmak, sziv« 
dobogás, álmatlankodás, vérsürösödés a májban, lépben ezen gyógyfüves bor által gyor» 
san eltüntettetnek.

A gyógyfüves bor az emészthetetlenséget megszünteti s könnyű székelés álta 
rossz anyagokat a gyomor belekből eltávolítja.

Beesett, sápadt, kinézés, vérszegénység, erőtlenség többnyire a rossz emésztés 
hiányos vérképződós ós a máj beteges állapotának következménye. Étvágyhiány, ide
gesség kimerülés, rossz kedélyállapot, úgy mint gyakori főfájás, álmatlan éjszakák 
mellett az ilyen emberek lassan hervadnak.

A gyógyfüves bor elgyengült óloterőt újból felvillanyozza.
A gyógyfüves bor fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést és táplálkozás, 

őmozditja az anyacserjét, gyorsítja a vérkúpződúst, lecsendesiti a fölizgatott idegekest 
és uj életkedvet szerez, Számos elismerés és halálirat bizonyítja ezt.

Gyógyfüves bor 1 frt 60 kr. és 2 fitos üvegekben kapható: Zornbor, Nemes*  
Militics, Csonoplya, Kornyája, L’j-Szivacz, Ó-Szivasz, Bács»Bresztovácz, Bács-Doroszló 
Priglevica-Szt.dván, Apatin, Kupuszina, Bodrogh-Monostorszeg, Bezdán, Béreg, Szántavat 
Sztanisics, Bajmok, l’acsér, Ó»Morovicza, Bajsa, Bács-Topolya, Kis-Hegyes, Szeghegy, 
Bács-Fekehegy, Kula, Uj-Verbász, Ó«Verbász, Kuczura, Torzsa, Kis-Kér, Bács*Szt.-  
Tamús, Dárda, Báksfalu, Vörösmart, Bán. Baranyavár, Lőcse, Munkács, Duna-Szekcső, 
Baracska, Dara, Katymár, Bács*  Madaras, Bács-Almás, Bikity, Bács-Vaskút, Bács-Monos*  
tor, Szerelme, Baja, Szabadka, Eszék, a gyógyszertárakban, s valamennyi kisebb na
gyobb magyarországi helyiségben osztrákmagyar gyógy tárakban.

A zombori gyógyszerészok 3 és több üveg gyógyfüves bort eredeti árban Ausz- 
tria-Magyarország minden helyiségébe küldőnek.

Úgyszintén küld Némot városi gyógyszertára (Zornbor, Szt.-György-tér. Telefon 
sz. 71.) és T o m e s v á r y József gyógyszertára Zornbor.

Óvakodj mik nx. iitiíiiziiMoktól.
Kizárólagosan csakis Hubert Ullrich-féle gyóg.yfüves bort kérjük.

Gyógyfüves borom nem titok ; alkatrészei : Malaga bor 4500 ,borszesz 100,0 Gli» 
corin 100,0 vörös bor 240,0, (Elbereschonsaft) Nyárfanedv 50,0 meggynedv <300, Man- 
anna, 30,1 kömény, annanas. Honagyökór, amerikai erőgyökór, Enc iagyökör, Halmu- 
gyökér á-á 0,0. Ezen alkatrészot kovorjük !

1
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Caak akkor valódiak, hu mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét ós aláírását tünteti fel. 
A Moll A.déle Seidlltz-porok tartós gyógyhatású 
a leginiikaCöHbb gyomor- és altesl-bántalmak, 
gyomorgöros és gyomorhév, rögzött székrekedés, 
májbántaloia, vértolulás, aranyér és a legkülön* 
bözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszernek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést, szerzett. 
Ára egy lepecsételt eredeti dobozunk 2 kor. 

Hamisítások törvényileg fényi ítélnék. 

r M O L L" F~É LE ~|
SOS - BORSZESZ

Dr. SÁNTHA-féle 
SAIATORIUM 
: SZABADKÁN, LENKEY-UTCZA : 
-------(Lutheránus templom mellett.)—— 
Uionnan eptilr, légin .demebbiil berendezőit mfi- 
jfíinjfyogry Intézet ezer négyszögöl területén 
szép parkkal sebészeti, nógyógyáaznii, szemészeti, 
bel- és Idegbetegek részére. (Heveny ragályos ps 
elmebetegek kivételevei.) Külön kényelmes szobák, 
közös kór.ennek, társalgó és mellékhelyiségekkel, fe» 
dett és kényelmes folyosók, lerakok. Röngten és 
kórvegytani láb őrá tórium. Kitűnő ellátás (Pension 
rend>ze'). Állandó orvosi felügyelet. Gondos úpo*  
lás. Mérsékelt árak. Napi Pens on 5—10 koronáig.) 
Bóiebb fel világos i tussal az intézet igazgató íőorvo-a 

Dr. Sántha György kórházi főorvos 
szolgál, ki állandóan az intézetben lakik.

1 Uj! m Uj! | 
|[ —-Folyékony—- * 
SöRiaíöse

* étvágygerjesztő ®
| —idegerősitő — |

| Táplálószer. |Csak akkor valódi, 
ha mind egyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
éa „A Moll-féle*  sós*  
korszesz nevezetesen 
m>nt fájdnlomcsillnpi- 
tó bedörzsölési szer 
kó8zvény, csúz és a meg
hűlés egyéb következ
ményeinél legismeretesb 

népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 flll. 

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és nöi*szappan,  a bor gyökeres gondo
lására és ápolására ngy gyermekek, mint 

felnőttek számára. ' - -------

lf! darab ín 40 fillér. öt darabé I hrm 80 fillér.
Minden darab gyermek-szappan Moll 
▲.-féle védjegygyei van ellátva. W 

FoHzétkiildésu!
Moll A. cs.
és kir. u<1 vili i szállító Altul

iSécs. 1. Tuehlmiben 9.
■jm^^Vidéki megrendelések naponta posta- 

utánvét mellett teljesittetnek. ooooo
A raktárakban tessék határozottan 
A. aláírásával és védjegyével ellátott ké» 
szitményeket kérni, oooooooooo

Hr W ruhákat vesz a legma
gasabb árakban Rónai 
Ignácz Zombor Zrinyi- 
utoza 9. Vidékre is elmegy.

:: Köhögés, rekedtség és :: 
hurut ellen nincs jobb a

Réthy,:.. cukorkánál
Vásárlásnál azonban vi
gyázzunk és határozottan 
HÉ.THYfélét kérjünk, mivel 
sok haszontalan ulánzata

•Vldoboz 60fillér.'W

Csak RÉTHY-félét fogadjunk él!

I

A vllás legjobb cséplőkészletel. 
Teljes jótállás kltllnő cséplésért.

Hatósági engedély nélkül szalmafedfiles házak 
------.... ... között is használhatók.-----------------=

A világ lege yszeríibb ón gft 
leli tökéletesebb motor- £ 

cséplőkészleteit*  
valamint a legtökéletesebb 2 
benzin-, petrolin-, ásvány- Z 
olaj-motorokat ajánlja lel- £ 
jes jótállás mellel! legju- 
lányosabb árban 3 5 évi »

részletfizetésre: —-
■aKállay motortelepe Budapest, VI., Nagymezó'-utcza 43.

0 Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható be- _ 
fecskendező készülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

2 benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok •
O — ■ ■ és villanyos gyujtásu bezinlokomobil cséplőkészletek. —■- - ■ £
• Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség. (B 
® Aki elism. kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, ® 
® ::: forduljon bizalommal ezen szakértő ezéghez-------------------- -------------------------------------------------------------------
B Tessék a pontos | Kállay inotortelepe, Budapest,Nagymező-ulcza.43 *
@ czlmre ügyelni J | ------------ Árjegyzék ingyen és bérmenlve küldetik. ===== £
••••••••••••••••••••••••••••••••a
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Kron Jakab
kőfaragó Üzlete és sírkőraktára KitMtelre truyérenael.

X
X
X 
X
X 
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ZOMBOR
Sfrköraklár: Zrinyi-ulcza, a volt Harpf- 

féle üzlet.
:::: Sírkőgyár: Bajai-ut 21. szám. ::::

BAJA
Sfrköraklár: a Szentháromsággal szem

ben, Fischer-féle házbeít.
Sírkőgyár: Saját házban, a Rókus (eme

lővel szemben.
A legszebb és legfinomabb külföldi, valamint 

a saját sirkőgyáramban készült 
síremlékek és sírkeresztek

tiszta fekete és szürke gránitból, feliéi*  carrarai ós vörös márványból, a legdúsabb 
választékban állandóan raktáron tartatnak és azokat a lég jutányosabb gyári 
árak melleit adom el A feliratokat a legszebb kivitelben, belünké?.’ 6 fillértől 

feljebb valódi aranyba vésem 10 évi jótállás mellett.
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Öblít Károly könyvnyomdájából Zomborban^
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